
9 класс

Максимальное количество баллов за выполнение всех заданий – 35

№1. (7 баллов)
Постройте график функции: у(х) = ( + 1) – ( − 1) .
Решение:
Извлечем корень у(х) = | + 1| – | − 1|. График данной функции является ломаной и состоит из

луча, отрезка и луча. Для каждого из них нужно знать координаты двух точек на плоскости. Составим
таблицу

х -2 -1 1 2
у -2 -2 2 2

По точкам графика ломаной восстановим ее график:

7 баллов – задание выполнено верно.
5 баллов – построен эскиз графика без опорных точек.
3 балла – построены вспомогательные графики, помогающие в решении задачи.
0 баллов – решение неверное или отсутствует.

№2. (7 баллов)
В параллелограмме ABCD биссектриса угла D пересекает сторону АВ в точке К и прямую ВС в

точке Р. Найдите периметр треугольника CDP, если АК = 12, ВК = 9, РК = 15.
Решение: Заметим, что ∠1 = ∠2 = ∠3 = ∠4 = ∠5:∠1 = ∠2 (по условию), ∠2 = ∠3 (как накрест

лежащие при параллельных прямых), ∠3 = ∠4 (как
вертикальные), ∠5 = ∠1 (как накрест лежащие при
параллельных прямых).
Следовательно, треугольники КРВ, DРС и АКD
являются равнобедренными и подобными. Так как DС = АВ
= 21 и
СDР, то осталось найти только DК.
Из подобия КРВ ~ КDА получим = ⇔ =⇔ = 20.

В результате  = 21 + 35 + 21 = 77.
Ответ: 77.

7 баллов – решение верное, полное,  не содержит ошибок.
5 баллов – решение верное, но недостаточно обоснованно или содержит неточности.
2 балла - решение неверное, но содержит разумные соображения, имеет некоторые продвижения

вперед в решении задачи.
1 балл - записан только ответ.
0 баллов – решение неверное или отсутствует.

№3. (7 баллов)
Расстояние между пунктами А и В – 60 км. Из А в В выходит автомобиль, а из В в том же

направлении одновременно с первым автомобилем выходит второй. Если скорость первого автомобиля



увеличить на 10 км/ч, а второго – на 8 км/ч, то первый автомобиль догонит второй в том же месте, но на час
раньше. Какова скорость каждого автомобиля?

Решение:
Пусть х км/ч скорость первого автомобиля, а у км/ч – скорость второго. Тогда − = 1,

откуда х - у = 10. Значит, ∙ 6 = ( + 10) ∙ 5, = 50, = 40.
Ответ: 50км/ч; 40км/ч.
7 баллов – решение верное, полное,  не содержит ошибок.
5 баллов – при неверном ответе, ход решения верный, но допущена вычислительная ошибка или

описка, и с ее учетом решение доведено до конца.
3 балла – составлена математическая модель.
1 балл - записан только ответ.
0 баллов – решение неверное или отсутствует.

№4. (7 баллов)
Сравнить числа а и b, если 5( − 1) = + .
Решение:
Так как 5( − 1) = + ⇔ = − + 5 − 5, то − = − + 4 − 5 = −( − 4 + 4) −1 = −( − 2) − 1 ≤ −1 < 0, следовательно, при условии 5( − 1) = + всегда − < 0⇔ > .
Ответ: > .
7 баллов – решение верное, полное,  не содержит ошибок.
5 баллов – при неверном ответе, ход решения верный, но допущена вычислительная ошибка или

описка, и с ее учетом решение доведено до конца.
1 балл - записан только ответ.
0 баллов – решение неверное или отсутствует.

№5. (7 баллов)
Назовем натуральное число «симпатичным», если в его записи встречаются только нечетные

цифры. Сколько существует 4-значных «симпатичных» чисел?
Решение: Понятно, что однозначных «симпатичных» чисел ровно 5. К каждому однозначному

«симпатичному» числу вторая нечетная цифра может быть дописана пятью различными способами. Таким
образом, двузначных «симпатичных» чисел всего 52=25. Аналогично, трехзначных «симпатичных» чисел
всего 53=125 и четырехзначных – 54=625.

Ответ: 625.
7 баллов – решение верное, полное, не содержит ошибок
5 балла – при верном ответе решение в основных чертах верное, но не полное или содержит

непринципиальные ошибки
1 балл – записан только ответ
0 баллов – решение неверное или отсутствует


